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A ház leírása: 

A Teréz körút 11. szám alatt álló ház egy három emeletes, zártsoros beépítésű bérház, 

amely 1885-ben épült. Főhomlokzata kilenc tengelyre osztható, ablakai mind a három 

emeleten téglalap alakú, egyenes záródásúak, a díszítésük változó emeletenként. A földszint 

kilenc félköríves záródású nyílással rendelkezik, jelenleg egy számítógép szervízbolt található 

itt. Középen foglal helyet a félköríves záródás bejárat. Az első emelet ablakait timpanon 

díszíti, és a középső három ablakot közrefogja egy fekete, kovácsoltvas erkély. A második 

emelet ablakai díszítetlenek, csupán egyszerű kőkeret fogja közre mind a kilenc ablakot, a 

harmadik emelet ablakai felett egy-egy félköríves díszítés figyelhető meg. A harmadik emelet 

felett, a főpárkányon fogvájatszerű díszítés fut végig. A homlokzat fala vörös téglákból áll, 

látható rajta, hogy nem rég lett felújítva. Belépve az épület udvarába, megfigyelhető, hogy az 

épületfal színe itt sárga, valamint ugyanolyan díszítésű, fekete, kovácsoltvas korlát van 

mindegyik emeleten, mint a már említett, az első emelet, középső három ablakát közrefogó 

erkély. 

A tervtári anyagok sajnos olyan hiányosak, hogy az első információ a házról az, hogy az 

1970-ben Pál Györgyné egy üzlettér kialakításával bízta meg Kárász Vince tervezőt, amely a 

földszinten kapott helyet, műhelyből és üzlettérből állt. A következő ismert adat az, hogy 

1972-ben lakásmegosztás történt Aranyossy Györgyné és Nádas Péter között, amelyre Kriston 

Ferencet kérték fel. A lakások a felosztás után előtérből, konyhából, fürdőhelyiségből, 

valamint két-két szobából álltak a tervek alapján. A tervtári anyagok hiányában nem 

erősíthető meg az a tény, hogy valóban Hauszmann Alajos az épület tervezője.  



Hauszmann Alajos a historizmus korszakának egyik legfoglalkoztatottabb építésze volt. Bajor 

családból származó, magyar építész, aki berlinben folytatott építészeti tanulmányokat Lechner 

Ödönnel és Pártos Gyulával együtt.  

Stílusára jellemző mind az olasz reneszánsz, mind a késő barokk elemek használata, később 

pedig szecesszióval keveredett a stílusa. Legjelentősebb művei a körúton álló New York 

palota, a budapesti Battyhány palota, a budavári palota (1895-1901) felújítása, valamint a 

székesfehérvári Kégl-kastély.  

 

 


